

# 前11月新区新增企业同比增长超五成

本报讯(记者薛婧)日前,黑龙江博典档案设计有限公司刚签约哈尔滨新区创意设计产业园区,就通过哈尔滨新区行政审批局“签约即发证(照)”政策拿到了营业执照。这是哈尔滨新区创意设计产业园通过“签约即发证(照)”政策拿到营业执照的第19家人驻企业。

“签约即发证(照)”是哈尔滨新区为加强招商引资内部管理,做到招商服务无盲点,创新建立的招商项目联动服务机制。新区行政审批局

与区委宣传部、招商引资部门等相关单位在项目签约前期召开联席会议,将招商洽谈与审批服务相结合,成立招商项目服务专班,做好跟踪服务,健全反馈渠道和途径,落实招商引资各项优惠政策。通过打造政府服务极速模式,确保符合招商引资产业结构、高质量发展的重点项目迅速落地见效,为哈尔滨新区经济发展换道超车提供有力支撑。

今年1-11月,哈尔滨新区新增企业8983

家,同比增长54.35%。据悉,哈尔滨新区行政审批局深入践行“以优化营商环境为基础,全面深化改革”的责任使命,以“先行先试、敢闯敢试”为理念,以“制度创新、服务创新、管理创新”为抓手,围绕“一件事”精简审批事项、优化审批流程、压缩审批时限,在全国率先试行“以照为主、承诺代证”改革,在全省率先搭建企业登记智能“秒批”系统,创新实施“无感续证”“一业一证”等改革举措,全面打造“信用+承诺”极简审

批模式,推动改革由“分散式”向“集成式”迈进,不断健全行政事权配套机制,激发内生动力,提高服务效能,切实为企业“松绑”、为群众“减负”。

良好的营商环境让企业落地跑出“加速度”。哈尔滨新区新设企业连续三年保持两位数增长。“以照为主、承诺代证”“商事登记确认制”两项改革入选省级优化营商环境十佳典型案例。

# 哈尔滨新闻

2023年12月22日 星期五

本版主编:李飞(0451-84612318)  
 本版责编:刘莉(0451-84655327)  
 执行编辑:李爱民(0451-84655652)

## 三方签署协议 增强产业联动

本报讯(吴昌林 记者刘莉)近日,哈尔滨市香坊区政府与哈尔滨综合保税区、俄罗斯乌苏里国际物流园区就联合开展产业招商、共享产业优惠政策、拓宽创新合作模式、建立联动会商机制四大方面签署战略合作框架协议。

协议内容包括,为中俄双方符合产业发展导向领域的企业提供各项优惠政策,打造对俄冷链进口商品保税集散中心;园区互设商品中转暂存区域,为跨境流转货物提供物流便利;形成国际物流通道,保障国际供应链物流通道稳定畅通;在双方园区推行“分拨中心+展示体验”的保税展示模式,支持两国双园企业与中国免税品(集团)有限责任公司合作,打造跨境电商商品体验中心等重点项目。

香坊区与哈尔滨综合保税区、俄罗斯乌苏里国际物流园区将发挥区域政策和功能体系优势,以“开放合作、区域联动、两国双园、资源共享”为原则,在开展国际合作、拓展两国市场、保税仓储物流、大宗商品进口、保税展示交易、跨境电商电子商务、区港联动发展等方面开展合作,增强产业联动,形成产业协同,全力构建“政策互惠、空间开放、机制创新、合作共赢”的新发展格局。

## 亚冬会 哈尔滨时间

# 百万青少年 逐梦冰雪向亚冬



练习滑雪。

驰骋。

拼抢。

□文/摄 本报记者 刘莉 李爱民

一份“冷”魅力,燃动几多“热”激情。“奥运冠军之城”“双亚冬举办城市”,加持闪亮新头街的哈尔滨,冰雪元素跃登世界舞台,冰雪运动跑入“冰城赛季”。

如果把“冰雪”比作一份礼物,那么冰城娃们收获的这个“冰雪盲盒”称得上独家定制。12月12日,一年一度的哈尔滨市“百万青少年上冰雪”活动如约开启,随之在中小学校园里掀起一股股“冰雪热”“运动风”。早已将冰雪融于血脉的百万青少年,冰天雪地中强健体魄,玩转冰雪。

### 激情之约——追冰逐雪行动派

当少年的热情与冬日的冰雪碰撞,如何让校园“热”起来,冰雪“火”起来,冰城娃“嗨”起来?“百万青少年上冰雪”活动是不二答案。

冰场上,舞龙速滑展示,“巨龙滚滚”、碰碰圈等冰上游戏火热开展;操场上,《为亚冬喝彩》健身操表演、“冰版画”展示等节目轮番上演……这是日前南岗区“百万青少年上冰雪”活动在哈尔滨市清滨小学校启动时的热闹场面。据介绍,南岗区营造“人人参与冰雪、人人助力亚冬会”浓厚氛围,强力推进冰雪运动进校园,通过在学生中开展滑冰、



滑起来。

滑雪、冰球、冰壶等冰雪体育课程,组织雪地足球、冰壶、跳绳等冰雪趣味活动,激发更多青少年参与冰雪运动的热情。同时,开展好戏学生喜闻乐见的民间民俗冰雪娱乐活动,进一步推广民族民俗冰雪项目,传承冰雪文化,让冰城孩子玩冰雪、爱冰雪、上冰雪。

每到冰雪季,阿城区的中小校园都热闹非凡,孩子们上冰雪热情高涨。11月13日,阿城区科甸中学首家开冰,其他中小校园随后陆续开冰、开雪,52所学校上冰雪率达100%;阿城区金龙山中心学校自制滑雪器材,10余年坚持学生全员参与校园越野滑雪,是该区校园越野滑雪的“名片”。据阿城区教育局副局长张晓东介绍,该区正在精心筹备以“迎亚冬盛会,燃冰雪梦想”为主题的首届中小学生冬季运动会,设置包括越野滑雪、速度滑冰、雪地橄榄球等8个冰雪项目和趣味比赛。30多所学校的280余名运动员正跃跃欲试。

随着2025年第九届亚冬会日益临近,哈市教育局聚焦“教会、勤练、常赛”,适时举办中小校园冬季项目系列赛事活动,开展校园主题性“上冰雪”展评活动,组织开展冬季喜闻乐见的民间民俗冰雪娱乐活动等,丰富冰雪运动内涵,让孩子们在冰雪运动中怀揣奥运梦想,在体育锻炼中燃烧激情,在冰情雪趣

中磨炼成才。

采访中记者了解到,进入冬季,哈市中小校园体育课时及时转换为冰雪体育课,将冰雪运动知识和运动技能纳入体育课教学内容、纳入年度考核指标。全市中小校园冰雪课程开课率100%。

### 快乐之源——丰富赛事多多彩

一起向未来,冰城中小校园以丰富多彩赛事提前进入属于他们的“亚冬会时间”。

近日,哈尔滨市朝鲜族第一中学、哈尔滨市第三十中学和劳动公园足球场内人声鼎沸,加油声、呐喊声、欢呼声响彻赛场。2023-2024学年度香坊区中小校园冰雪运动会雪地足球比赛作为区级“百万青少年上冰雪”活动的重要系列赛事,吸引香坊区25所中小校园的428名运动小将参加。

绿茵场虽被冰雪覆盖,却盖不住足球小将们你追我赶的激情。小学女子冠军组成员、哈尔滨市中山路小学校的郑泽洋说,她非常喜欢踢足球,雪地足球的魅力教会她遇到困难时勇敢面对。

香坊区教育局体育视导员陈腾飞告诉记者,上冰雪活动的广泛开展,让孩子们充分感受冰雪运动魅力的同时,偶发的伤痛更让他们们懂勇敢和团结。

作为哈尔滨的市球,冰球始终拥有超超的人气。日前,一场中小校园冰球赛吸引了来自全市117所冰球学校(含非基点校)的近2000人参与。追逐、传球、击打、射门……冰球小将们为了各自战队奋勇拼搏。

除了雪地足球赛、冰球赛,随着今年“百万青少年上冰雪”活动大幕开启,哈市各区县根据各自特点,将相继开展雪地排球、越野滑雪、速度滑冰、雪地橄榄球等一系列赛事,激发学生玩冰雪、上冰雪的热情,挖掘孩子潜能,培养团队合作意识和精神。



冰球小将领到新球杆。

## “健康自助小屋”投用



本报讯(高琳 记者薛婧)在哈尔滨市平房区卫健局指导下,28个“健康自助小屋”日前在平房区投放使用。“健康自助小屋”提供包含甲流、乙流、呼吸道合胞病毒、腺病毒、鼻病毒以及肺炎支原体在内的“上呼吸道病原体核酸六联检”自助检测项目,方便广大市民就近检测,及早获得诊疗方案。

“健康自助小屋”是星云基因科技有限公司和国家呼吸医学中心联合研发的智能化自助采样终端,可提供多种呼吸道病原体核酸检测的自助采样,目前已获得国家医疗器械注册证、国家发明专利、CNAS认证、3C认证等多项权威认证,是先进的5G设备终端,具备身份识别、AI采样动作识别、样本自动回收、耗材自动供应等功能,可实现24小时无人自助采样。同时,结合平台端完善的物流管理体系,可将样本快速送达实验室,且受检人员可通过配套的“哈尔滨海吉雅科技”公众号实现线上预约、缴费、跟踪检测进度、获取检测报告等便捷服务,节约群众时间成本。

自助检测。 本报记者 薛婧摄

## 粮话哈尔滨

### 9家企业入选年度大米加工企业“50强”

本报讯(记者史志强)近日,中国粮食行业协会下发通知,哈尔滨市9家企业入选年度大米加工企业“50强”。

五常市乔府大院农业股份有限公司、五常市彩桥米业有限公司、黑龙江省北大荒米业集团有限公司、黑龙江省五常金禾米业有限责任公司、黑龙江秋然米业有限公司、方正县宝兴新米业有限公司、黑龙江和粮农业有限公司、方正县盛军米业有限公司、哈尔滨市高禾米业有限公司9家企业入选大米加工企业“50强”名单;黑龙江和粮农业有限公司入选杂粮加工企业“10强”名单。其中,大米加工企业“50强”名单中,哈市入选企业数量位列全国第一。

哈市各粮油加工企业将继续提质增效,高标准推进企业品牌建设和品质提升。

### 哈尔滨入选2023年度“黑龙江好粮油”产品数量居全省首位

本报讯(记者史志强)近日,黑龙江省粮食行业协会发布《2023年度“黑龙江好粮油”产品遴选评审结果公示》,哈尔滨市共有27户企业、37个产品入选该年度“黑龙江好粮油”产品名单,入选企业数量和入选产品数量位居全省第一。

据了解,哈市粮油加工企业积极推进质量标准完善和技术创新升级,力争有更多的企业和产品进入“黑龙江好粮油”名录,为全市粮食产业高质量发展增添新活力。

## 护航冰雪季

### “网红大雪人”周边增设停车区

本报讯(张梓瑞 记者马智博)日前,“网红大雪人”雪雕景观在哈尔滨市道里区群力音乐公园回归,不远处的德嘉码头大雪人也已建成,每日吸引了大批市民游客打卡。为确保哈市冰雪季友谊西路交通顺畅,方便游客出行,20日,道里区发布旅游观光车辆停放提示。

据了解,道里区联合相关部门临时设置两处停车区。其中①号停车区设置在景江东路、景江西路(友谊西路至群力第一大道)右侧单排停放,可停放70台小型车。②号停车区位于上江街(友谊西路至群力第一大道)双侧单排停放,可停放90台小型车。

打卡位于音乐公园的“网红大雪人”的车辆,可进入景江西路临时停放在①号停车区。去德嘉码头游玩的车辆,可进入德嘉码头停车区,如遇停车位已满,可选择②号停车区停放。



扫码看详情

### 去冰雪大世界 乘地铁更方便

本报讯(姜文鑫 记者马智博)12月18日,第二十五届哈尔滨冰雪大世界正式开园,景区及周边道路交通流量增加,交通压力增大。为提高景区周边出行效率,哈尔滨市公安局交警支队结合周边道路交通状况发布出行提示,建议乘坐地铁去往景区。

自驾出行时,可将车辆就近停靠在地铁各站点周边停车场,再乘坐地铁在“冰雪大世界站”下车,该站距离售票大厅距离较近,方便快速进入景区。



扫码看详情

## 一冰一雪 一步一景



连日来,哈尔滨市持续低温天气,市民、游客赏冰乐雪的热情丝毫不减。他们有的在冰景前拍照,有的一边欣赏街景,一边吃着糖葫芦或冰棍,有的投喂街边的鸭子,有的忙着自拍发朋友圈,沉浸在冰雪童话世界中。

本报记者 苏强强